

长春医学高等专科学校

CHANGCHUN YIZHUAN

主办：中共长春医学高等专科学校委员会

主编：张湘富 副主编：周毅刚 王迪新 责任副主编：杨敬然
省内统一刊号：JN01-041 2011年10月24日 第12期（总第88期）

绿意普惠校园 善教恩泽学子

——学校举行2011-2012学年度开学典礼

本报讯(通讯员 胡皓月)金秋送爽,丹桂飘香。9月28日上午,学校在荟萃广场举行了长春医学高等专科学校2011-2012学年度开学典礼。

本着“绿色创新”的理念,学校对典礼的场地进行了调整,主席台位置设置与旗杆同侧,观众面向旗杆落座,我校全体师生身着整齐的校服,聚集在国旗下参加了此次典礼。典礼由校长办公室副主任代冰主持,在庄严神圣的校歌《心中圣地、长春医专》中拉开帷幕。

首先,王作刚副校长公布了学校《关于对2011年校级教学名师、教坛新秀和优秀教学团队表彰的决定》。获奖的教学名师、教坛新秀及教学团队代表伴着悠扬的乐曲,在卢静教授深情解说中依次上台领奖,张湘富校长为他们颁发了独具医专特色的荣誉证书,并与获奖人员合影留念。获奖人员用自己独特的人格魅力,以及为医学教育作出的突出贡献,感染了全体师生,将典

礼气氛推向高潮。

刘英芳副校长公布了《长春医学高等专科学校2011-2012学年度学生奖惩决定》。周毅刚副书记、刘英芳副校长为“十佳大学生”获奖者颁奖;王作刚副校长、杨永太副校长为“五四青年奖”获奖者颁奖;孙猛副书记、刘大程主席为“优秀学生干部、文明班级”获奖者颁奖。颁奖过后,校领导与获奖者合影留念。

教师季东平代表全体教师作了发言,从教师的角度对学生提出了要求,特别是对学生学习方面寄予了期望,并对教师如何践行自己的教育职责做出了承诺。2011级新生代表学校学生献词,放飞了新学



的梦想,确立了学习生活的新目标。

典礼最后,张湘富校长做了题为《起点》的讲话,对新同学表示了热烈的欢迎,诠释了学校善教的理念,并与全体师生在新学年的新起点上,一同分享了希望与期待。

新的学年,新的起点,开启新的希望。承载新的梦想,学校又一次进入了发展的关键时期,绿色的医专呈现出新的生机与活力,全体医专人将在新的起点上,为实现共同的期待而努力!

我校在吉林省首届多媒体课件大赛中喜获佳绩

本报讯(通讯员 代生厚)近期,学校参加了吉林省教育厅组织的吉林省首届职业院校多媒体教育教学课件大赛,我校13名教师的10部作品均获佳绩。

为推动吉林省职业院校教育理念和教学方式的更新,提升广大教师应用信息技术进行课程整合的能力,推动教育教学改革,促进职业院校教育信息化建设,吉林省教育厅举办了本次大赛,大赛采取学校报送多媒体作品,赛会方组

织专家统一评判的方式进行,评选出一、二、三等奖、优秀奖和优秀组织奖等奖项。我校教务处号召全校教师申报,并在校内开展校内优秀课件展示暨推选工作,副校长刘伟高度重视并对展示课件作了精彩点评。学校教学工作委员会本着“公开、公平、公正”的原则严格进行评选,按成绩排名推荐梁旭等13名教师的10部作品参加省级评比。

吉林省首届职业院校多媒体教育教学课件大赛上,我校教师

梁旭的《The truth can be stranger than fiction》、金艳和夏潇的《数据结构之树和排序》、王月珍的《兰科植物》4部作品获得一等奖,杨春红的《妊娠生理》、关云飞的《Where Are They》、刘妍的《Word的图形功能》、于昊和李红的《心电图》、杨智源和李霖的《心脏检查》5部作品获二等奖、宋宇的《前庭窝器》、康伟民的《ACCESS基础知识》获三等奖,我校获优秀组织奖殊荣。

大会上,第十四届学生会主席孙翌做了《第十四届学生会工作报告》,总结了过去一年的工作,并对下一届学生会提出了建议和展望。

第十五届学生代表大会本着公平、公开、公正的原则进行层层选拔,有46名学生进入候选人序列。会上,候选人就个人优势、工作实绩、未来计划等方面展开了精彩的竞职演说,赢得了阵阵掌声。学生代表和监票计票组也行使自己的权利,履行自己的义务,认真对待每一张选票,尊重每一位候选人宝贵的机会,不论是投票还是计票都做到不出丝毫差错。

大会在刘英芳副校长的寄语中圆满落幕。刘英芳副校长对第十四届学生会的工作给予了肯定,对新一届学生会寄予了殷切希望。她说:“新一届的学生干部:今天,你们得到的不仅是一个职位、一个荣誉,还收获了广大学生代表给予你们的信任,你们的肩上将增加一份沉甸甸的责任……”在刘英芳副校长的鼓励和策动下,广大青年学生干部表示,要保持一颗热忱的心去投入到服务同学的工作中去,为长春医专的学团建设贡献自己的一份力量。



第十五届学生代表大会胜利召开

本报讯(通讯员 刘力为)“请相信我,我会以百分之百的真心和热情投入到为广大学生服务的工作中去,请为我投下你手中宝贵的一票”这是第十五届学生代表大会上,竞选者们发出的铮铮誓言。

10月12日下午2:30分,我校第十五届学生代表大会在图书馆报告厅召开。副校长刘英芳,学生处副处长王才、马龙,团委副书记刘力为、医学系副主任高寒、学办主任边洪鑫、药理学系学办主任李宏及各系选派的283名学生代表、60名监票计票成员出席了本次大会。

起点

2011—2012 学年开学典礼校长致辞

各位老师、同学们:

下午好!在这收获的季节里,医专喜获75岁华诞,今天我们又在此欢聚一堂,隆重举行新学年开学典礼。请允许我代表全校师生对新同学的到来表示热烈的欢迎!向受到表彰的集体和个人表示衷心的祝贺!向为学校发展付出辛勤劳动的师生员工们致以崇高的敬意!

今天,长春医专从祖国的四面八方又迎来了2015名新学子,在全校师生员工的心里,又播下了2015个新希望。你们从不同的地方启程,珍藏着不同的回忆,怀揣着不同的梦想来到医专。你们的到来,为绿色医专带来了生机、带来了活力,给老师们带来了责任、带来了追求,给师兄师姐们带来了成熟、带来了自信。

也许你们对即将开始的学习生活感到陌生、迷茫,无论怎样,我可以充满信心地告诉大家,以人才培养为根本的长春医专,已经为同学们的成长成才做好了充分的准备。这里有一支锐意进取、践职不怠的师资队伍;有国内领先、设施完善的教学资源;有百折不挠、催人奋进的医专精神。我坚信,只要我们一起努力和付出,同学们对未来的期望最终会成为现实。作为你们的长辈,我有几点希望和期待,在这里与你们分享:

一、思考未来

希望同学们能将大学作为自己人生的新起点,在这里眺望未来。未来取决于在起点上对终点的眺望与思考。从这一刻起,你们要了解自己、了解环境,

有的放矢地定位自己、规划人生,努力增进自己的智慧、养成良好的品质、激发自身的潜能,完成人生的转型,给自己一个思路,给未来一条出路。

二、学会独立

大学是独立的开始,你们离开了父母的呵护,不仅要衣食住行、学习上学会独立,更要在精神上具有自律意识,因为自律是自立的前提,你们要学会管理自己的行为,管好自己的时间,要学会独立处理各种矛盾、思考各种问题,更要学会独自面对各种挑战和困难。

三、提升能力

专业明确了你们的努力方向,不论你选择的是什么专业,也不管你是否喜欢,希望你们不要虚度在医专的三年光阴。希望同学们在学好专业的同时,提升自己的竞争能力、创造能力、沟通能力、交往能力,形成自己对社会发展与多元文化的分析力、鉴赏力和判断力,为自己的将来奠定稳固的基石。

同学们,请珍惜你们在医专的日子,这里一定不是你们一生中最高贵、最轻松的时光,但一定会留下你最难忘的回忆。医专的今天是你三年的起点,希望你们能够铭记在心。

目前,学校又进入了发展的关键时期,起点已在脚下,而终点仍在远方,希望同学们能够和学校一起发展,为我们共同的期待而努力。最后再一次对新同学的到来表示欢迎,祝愿各位同学们学业有成、再创辉煌!

四专业群被评为“十二五”省级特色专业群

本报讯(通讯员 张虹)我校临床医学专业(群)、护理专业(群)、药学专业(群)、生物制药技术专业(群)四个专业群被评为吉林省高等职业院校“十二五”省级特色专业群。

依据吉林省教育厅《关于开展吉林省高等职业院校“十二五”省级特色专业(群)申报遴选工作的通知》文件精神,吉林省教育厅对17所学校申报的59个特色专业(群)建设项目进行了评审,吉林省教育厅专家组对申报院校和专业(群)给予高度评价,专家组一致认为各申报院校的人才培养模式改革、专业(群)建设课程开发、师资队伍及实训基地建设等方面均具有较鲜明特色;专业(群)教学内容改革

较深入;专业(群)整体教学质量较高。我校组织参评过程中,积极申报,并认真接待吉林省厅专家组的现场考察。在9月12日吉林省教育厅下发了遴选结果《关于公布吉林省高等职业院校“十二五”省级特色专业(群)考察验收结果的通知》(吉教高字[2011]29号文件),我校申报的四个专业群全部被评为吉林省高等职业院校“十二五”省级特色专业群。

下一步,我校四个特色专业(群)将按照吉林省教育厅相关要求,继续加强特色专业建设,在高职高专层次、医学领域办出特色,不断提高我校为我省地方经济社会发展服务的能力,促进我校专业建设整体水平的提升。

图书馆网站全面开通给力绿色学校

本报讯(通讯员 刘长杰)为提高图书馆的服务功能,向广大师生提供开放式的文献信息服务,将传统的借阅式服务向现代化、网络化服务方式延伸,围绕学校“标准建设年”、绿色校园建设及吉林省高校关于图书馆“十二五”期间全面评估指标体系的要求,图书馆经过数月的开发建设,并对图书馆网站十余次的改版,现已开通试用。

图书馆网站是图书馆工作的重要组成部分,也是图书馆服务的窗口。网站将涵盖入馆指南、读者查询、馆藏检索、电子资源、参考咨询、读者服务。图书馆网站还整合了清大新洋图书馆管理系

统,读者可直接在网上进行馆藏信息查询、图书续借等操作。将五车电子书、维普期刊、《长春医学》期刊数据库等多个电子资源契合在网站平台内,便于读者查找和利用。图书馆网站现在正在开通试用读秀、中国知网(CNKI)、爱迪克森网上报告厅、爱迪克森就业培训多媒体数据库,读者可通过网站下的电子资源栏目进入各数据库查询、下载使用。

图书馆的网址为 <http://lib.cmcedu.cn/>。在试运行阶段,图书馆网站将继续结合广大师生的宝贵意见,不断改进与完善,以更好地服务师生。